
Uluslararası Para Fonu (IMF) tarafından temmuz ayı Küresel Ekonomik Görünüm Raporu 

yayımlandı. Raporda, küresel ekonominin büyüme hızı, 2026 yılı için %3,1’den %3 seviyesine aşağı 

yönlü revize edilirken, 2027 yılı için %3,2’den %3,4 seviyesine hafif yukarı yönlü revize edildi. Raporda, 

söz konusu oranların 2024-2025 döneminde kaydedilen ortalama %3,5'lik büyüme oranının altında 

kaldığına dikkati çekildi.

• Raporda, küresel ekonomide bu yıl beklenen sınırlı yavaşlamada büyük ölçüde Ortadoğu'daki savaşın 

etkili olduğunu belirtilirken, yapay zeka alanındaki gelişmeler ve teknolojinin giderek daha yaygın 

kullanılmasının küresel teknoloji sektöründe talebi canlandırarak bu olumsuz etkinin bir bölümünü 

telafi ettiği vurgulandı. Büyüme üzerindeki etkilerin ülkelerin savaşa olan maruziyetine ve teknoloji 

değer zincirindeki konumuna bağlı olarak farklılık gösterdiği belirtildi. Ekonomik görünüme ilişkin 

risklerin nisan ayına kıyasla daha dengeli hale gelmiş olsa da halen aşağı yönlü olduğu belirtilirken, 

Orta Doğu'da çatışmaların yeniden tırmanma olasılığının göründüğü ve böyle bir gelişmenin emtia 

fiyatlarındaki dalgalanmayı artırabileceği, tedarik zincirlerini tehdit edebileceği, fiyatları artırabileceği 

ve finansal koşullar üzerinde baskı oluşturabileceği belirtildi. Ayrıca raporda, ticaret alanındaki 

parçalanmanın hız kazanabileceği, ekonomik üretimi olumsuz etkileyebileceği ve fiyatları 

artırabileceğine işaret edildi.
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ÖZET: NATO Liderler Zirvesi'nde basın toplantısı düzenleyen ABD Başkanı Trump, İran ile ateşkesin 

bittiğini ve mutabakat zaptının da ortadan kalktığını belirtti. İran'ın Hürmüz Boğazı'nda gemi trafiğini 

tehdit ettiği ve ticari gemileri hedef aldığı gerekçesiyle, Trump’ın NATO Zirvesi’ndeki açıklamalarının 

ardından ABD ordusu İran’a yönelik yeni saldırılar düzenlerken, İran da Körfez bölgesindeki ABD 

unsurlarına karşı saldırılarda bulundu. ABD ve İran arasındaki karşılıklı son saldırılarla savaşın sona 

ereceğine ve Hürmüz Boğazı’nın tamamen yeniden açılacağına yönelik umutların zayıflamasıyla Brent 

petrolün varil fiyatı çarşamba günü 80 USD seviyesinin üzerine çıktı. Ancak Trump’ın dünkü 

konuşmasında İran ile savaşın yeniden başlamayacağını ve bu işin kısa sürede biteceğini belirtmesi, 

ayrıca İran tarafının temasa geçerek anlaşma yapmak istediğini söylemesi gerilimi azalttı. Trump’ın söz 

konusu son açıklamalarıyla ve çatışmaların sınırlı kalacağının fiyatlanmasıyla petrol fiyatlarında kısmen 

gevşeme gözlenirken Brent petrolün varil fiyatı bu sabah 76 USD seviyesinde seyrediyor. Wall Street 

endeksleri, Orta Doğu kaynaklı jeopolitik risklerin yatışması, petrol fiyatlarının gevşemesi ve çip 

üreticilerinin hisselerinin yeniden toparlanmasıyla dün teknoloji hisseleri öncülüğünde yükselişlerle 

kapattı. SK Hynix’in ABD’deki halka arzına talebin, arzın yedi katını aşması da borsalardaki yükselişi 

destekledi. İran ile kırılgan ateşkese zarar veren iki günlük çatışmalara karşın iki ülke arasındaki teknik 

görüşmelerin sürdüğüne ilişkin haber akışı görülürken ABD ve Avrupa vadelileri bu sabah karışık 

seyrediyor. Asya tarafında yapay zeka yatırımlarının öncüsü olan Güney Kore borsasındaki %4’e varan 

artış öncülüğünde yükselişler gözleniyor. Japonya Maliye Bakanı Katayama’nın hükümetin emeklilik 

fonlarını yurt içi finansal varlıklara yatırım yapmaya teşvik etmek istediğini açıklamasının ardından Japon 

yeni dolar karşısında %0,6 değer kazanarak USD/yen paritesi 161,4 seviyesine geriledi. 

Uluslararası Para Fonu (IMF) tarafından temmuz ayı Küresel Ekonomik Görünüm Raporu 

yayımlandı. Raporda, küresel ekonominin büyüme hızı, 2026 yılı için %3,1’den %3 seviyesine aşağı 

yönlü revize edilirken, 2027 yılı için %3,2’den %3,4 seviyesine hafif yukarı yönlü revize edildi. Raporda, 

söz konusu oranların 2024-2025 döneminde kaydedilen ortalama %3,5'lik büyüme oranının altında 

kaldığına dikkati çekildi. Türkiye ekonomisine yönelik büyüme tahmini 2026 yılı için yüzde %3,4’ten 

%2,9’a aşağı yönlü revize edilirken, 2027 yılı için %3,5’ten %3,6’ya hafif yukarı yönlü revize edildi. 

ABD Merkez Bankası’nın (Fed) haziran ayı FOMC toplantı tutanakları, üyelerin genel olarak, 

toplantılar arası dönemde elde edilen bilgilerin, fiyat istikrarına yönelik yukarı yönlü risklerin yüksek 

seviyede kaldığını, buna karşın tam istihdam hedefine ulaşmaya yönelik aşağı yönlü risklerin ise biraz 

azaldığını değerlendirdiklerine işaret etti.

Avrupa Merkez Bankası’nın (ECB) haziran ayı toplantı tutanakları, tüm üyelerin enflasyon 

görünümüne yönelik risklerin yukarı yönlü olduğu görüşünde birleştiğini ortaya koydu. Üyelerin, faiz 

kararlarına ilişkin iletişimin tarafsız kalması gerektiğini belirterek son faiz artışının ne yeni bir sıkılaşma 

döngüsünün başlangıcı ne de tek seferlik bir adım olarak yorumlanması gerektiğini vurguladıkları 

gözlendi.

Almanya’da aylık bazda ihracat mayıs ayında %0,9 artışla toparlanma kaydederken, aylık bazda 

ithalat ise %2,5 oranında düşüş gösterdi. 

Asya tarafında, Çin’de haziranda yıllık bazda TÜFE, enerji fiyatlarındaki gerilemenin etkisiyle 

hükümetin iç piyasadaki benzin ve dizel fiyatlarını düşürmesiyle %1,2’den %1 seviyesine gerileyerek son 

üç ayın en düşük seviyesinde gerçekleşti. Yıllık bazda ÜFE ise haziranda beklentilerle uyumlu olarak 

%3,9’dan %4,1 seviyesine yükselerek Temmuz 2022'den bu yana en yüksek seviyede kaydedildi. 

Yurt içinde ise, Türkiye imalat sektörünün ana ihracat pazarlarındaki faaliyet koşullarını 

ölçen İstanbul Sanayi Odası (İSO) Türkiye İhracat Pazarları İklim Endeksi, haziran ayında 

50,3’ten 50,4 seviyesine hafif yükseldi ve böylece ihracat talep koşullarında sınırlı iyileşmeye işaret etti. 

Bugün yurt dışında, Avrupa tarafında Almanya’da haziran ayı nihai TÜFE verileri takip edilecek. 

Yurt içinde ise, TÜİK tarafından mayıs ayı sanayi üretimi verileri yayımlanacak.
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08.07.2026 09.07.2026 Değişim

BIST 100 Endeksi 14.190 14.105 -0,60%

TR 5 Yıllık CDS Primi 229 227 -2 bps

2 Yıllık Gösterge Tahvil Faizi 40,92% 40,97% 5 bps

10 Yıllık Gösterge Tahvil Faizi 33,85% 33,58% -27 bps

ABD 2 Yıllık Tahvil Faizi 4,22% 4,18% -4 bps

ABD 10 Yıllık Tahvil Faizi 4,58% 4,55% -3 bps

08.07.2026 09.07.2026 Değişim

USD/TL 46,8454        46,9100       0,14%

EUR/TL 53,5122        53,6967       0,34%

EUR/USD 1,1417          1,1430         0,11%

Dolar Endeksi (DXY) 101,0             100,9           -0,09%

Altın (USD / Ons) 4.077             4.124           1,13%

Gümüş (USD / Ons) 58,3               60,0              2,84%

Brent Petrol (USD / Varil) 78,02             76,30           -2,20%

Dünya Borsaları 08.07.2026 09.07.2026 Değişim

NASDAQ 25.871          26.207         1,30%

Dow Jones 52.348          52.487         0,27%

S&P 500 7.483             7.544           0,81%

Euro Stoxx 600 636                641               0,78%

Nikkei 66.819          67.744         1,38%

Shenzhen CSI 300 4.756             4.876           2,54%

Shanghai 3.971             4.037           1,65%

Hang Seng 24.199          24.030         -0,70%
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• Küresel manşet enflasyonun, 2025'teki %4,1 seviyesinden 2026'da %4,7'ye (önceki: %4,4) yükselmesi ve ardından 2027'de %3,9'a (önceki: %3,7) 

gerilemesinin beklendiği belirtilerek, nisan ayındaki tahminlere kıyasla hafif yukarı yönlü revize edilen bu tahminlerin 2024 yılı başından bu yana devam eden 

dezenflasyon eğiliminin duraksadığına işaret ettiği vurgulandı.

• Gelişmiş ekonomilerde büyüme hızı 2026 yılı için %1,8’den %1,7 seviyesine aşağı yönlü revize edilirken, 2027 yılı için %1,7’den %1,8 seviyesine hafif 

yukarı yönlü revize edildi. Gelişmekte olan ekonomilerde ise 2026 yılı için büyüme hızı %3,9’dan %3,8 seviyesine aşağı yönlü revize edilirken, 2027 yılı 

için ise %4,2’den %4,5 seviyesine hafif yukarı yönlü revize edildi.

• ABD ekonomisine ilişkin büyüme beklentisi 2026 yılı için %2,3'te korunurken, gelecek yıla ilişkin büyüme tahmini ise %2,1'den %2,2'ye hafif yukarı yönlü 

revize edildi. 

• Euro Bölgesi ekonomisine ilişkin büyüme tahmini 2026 yılı için %1,1'den %0,9'a çekilirken, 2027 yılı için %1,2’de korundu.  

• Avrupa'nın en büyük ekonomisi Almanya'nın büyüme tahmini 2026 yılı için %0,8'den %0,7’ye aşağı yönlü revize edilirken, gelecek yıl için %1,2’den %1’e 

çekildi. Fransa ekonomisine ilişkin büyüme beklentisi ise bu yıl için %0,9’dan %0,6 seviyesine aşağı yönlü revize edilirken, gelecek yıl için %0,9 seviyesinde 

korundu.

• İngiltere ekonomisinin büyüme tahmini bu yıl için %0,8’den %1 seviyesine yukarı yönlü revize edilirken, gelecek yıl için %1,3 seviyesinde tutuldu.

• Asya tarafında, Japonya ekonomisinin büyüme tahmini bu yıl için %0,7’den %0,6’ya aşağı yönlü revize edilirken, gelecek yıl için ise %0,6’dan %0,7 

seviyesine yukarı yönlü revize edildi.

• Çin ekonomisine ilişkin büyüme tahmini bu yıl için %4,4’ten %4,6 seviyesine yukarı yönlü revize edilirken, gelecek yıl için %4’ten %4,1 seviyesine çekildi.

• Hindistan ekonomisinin bu yıla ilişkin büyüme tahmini %6,5'ten %6,4’e hafif aşağı yönlü revize edilirken, gelecek yıla ilişkin büyüme tahmini de %6,5'ten 

%6,7’ye yükseltildi.

• Türkiye ekonomisine yönelik büyüme tahmini 2026 yılı için yüzde %3,4’ten %2,9’a aşağı yönlü revize edilirken, 2027 yılı için %3,5’ten %3,6’ya hafif yukarı 

yönlü revize edildi. 

ABD Merkez Bankası’nın (Fed) haziran ayı FOMC toplantı tutanakları yayımlandı. Fed, bu yıl ocak, mart ve nisan ayları toplantılarında federal fonlama 

faiz aralığını %3,50-%3,75 bandında sabit tutmasının ardından haziran ayı toplantısında da beklentilerle uyumlu olarak ve oybirliğiyle sabit tutmuştu. 

Fed’in haziran ayında "bekle-gör" stratejisini sürdürdüğü gözlenmişti. Karar metninde, bir önceki toplantıda görüş ayrılığına neden olan ve gevşeme eğilimini 

yansıtan "ek faiz ayarlamaları" ifadesi karar metninden çıkarılmıştı. Fed’in yeni yayımlanan makroekonomik projeksiyonlarına göre, Fed federal fon faiz 

oranına ilişkin medyan tahminler, bu yıl ve gelecek iki yıl için yukarı yönlü revize edilmişti ve daha şahin bir duruşa işaret etmişti. Böylece Fed, 

2026 yılında 25 baz puanlık faiz artırımı beklerken, 2027 ve 2028 yıllarında 25’er baz puanlık faiz indirimi öngörüsünde bulunmuştu. Bu 

kapsamda, 2026 yılına ilişkin faiz indirimi beklentilerinin yerini, faiz artırımı beklentilerinin aldığı gözlenmişti. Fed Başkanı Warsh, fiyat istikrarını sağlama 

konusunda kararlı olduklarını vurgulayarak, ileriye dönük yönlendirme (forward guidance) konusunda ise daha temkinli bir yaklaşım benimsediklerini ifade etmişti. 

• Tutanaklarda, üyelerin genel olarak, toplantılar arası dönemde elde edilen bilgilerin, fiyat istikrarına yönelik yukarı yönlü risklerin yüksek seviyede 

kaldığını, buna karşın tam istihdam hedefine ulaşmaya yönelik aşağı yönlü risklerin ise biraz azaldığını gösterdiğini değerlendirdikleri görüldü.

• Üyelerin çoğunun, %2'nin üzerinde birkaç yıllık enflasyonun ardından, yüksek seyreden enflasyon oranlarının devam etmesinin, enflasyon beklentilerini ve 

ücret ile fiyat belirleme kararlarını etkilemeye başlayabileceği olasılığına dikkat çektikleri görüldü.

• Öte yandan, üyelerin önümüzdeki aylarda ABD ekonomisinin izleyebileceği farklı senaryoları da değerlendirdikleri gözlendi. Enflasyonun yavaşladığı 

senaryoda üyelerin çoğu, Fed'in faiz oranını koruyacağını veya düşüreceğini öngördü.

• Tutanaklara göre, üyelerin en fazla üzerinde durduğu senaryolardan biri, yapay zeka kaynaklı güçlü talebin yüksek enerji fiyatları ve gümrük 

tarifeleriyle birlikte enflasyonun beklenenden daha uzun süre yüksek seviyelerde seyretmesine neden olabileceği oldu. Üyelerin çoğunun, bu 

senaryonun gerçekleşmesi halinde enflasyonist baskıları sınırlamak amacıyla ilave politika sıkılaştırmasının gerekebileceğini değerlendirdikleri görüldü.

• Tutanaklar, üyelerin 2026'nın geri kalanında sağlam reel GSYH büyümesi beklentisini koruduğunu ortaya koydu.

• Üyelerin, iş gücü piyasasının yakın vadede istikrarlı seyrini korumasını beklediklerini ifade ettikleri gözlendi.

• Ayrıca tutanaklarda, üyelerin çoğunun FOMC toplantı bildirisinin daha kısa hazırlanmasının faydalı olacağı görüşünü ifade ettikleri görüldü.

ABD’de yüksek frekanslı istihdam piyasası verilerinden 4 Temmuz haftasına ilişkin yeni işsizlik maaşı başvuruları, 217 bin kişi seviyesinden 215 bin 

kişi seviyesine hafif gerilemekle birlikte düşük seviyelerdeki seyrini sürdürdü. Söz konusu veri, düşük işten çıkarma ve düşük işe alım eğiliminin sürdüğüne, yani 

istikrarlı iş gücü piyasasına işaret etti.

ABD’de konut piyasası verilerinden haziran ayı ikinci el konut satışları verisi takip edildi. İkinci el konut satışları aylık bazda mayısta %3,7 artışın 

adından haziranda artış beklentilerine karşın %2,4 oranında düşüş sergileyerek zayıflama kaydetti. 

Avrupa tarafında, Avrupa Merkez Bankası’nın (ECB) haziran ayı toplantı tutanakları yayımlandı. ECB, bu yıl şubat, mart ve nisan ayları toplantılarında 

faizleri sabit tutmasının ardından haziran ayı toplantısında faizleri beklentilerle uyumlu olarak 25 baz puan artırmıştı. Böylece ECB, 2023'ten bu yana 

ilk kez faiz artışı gerçekleştirmişti. Buna göre, temel refinansman faiz oranı %2,15’ten %2,40 seviyesine, marjinal borç verme faizi oranı %2,40’tan %2,65 

seviyesine ve mevduat imkanı faiz oranı %2’den %2,25 seviyesine yükseltilmişti. ECB’nin, belirli bir faiz oranına ilişkin önceden taahhütte bulunmadığı ve önceden 

belirlenmiş bir faiz patikasına bağlı olunmadığı vurgulanmıştı. 

• Tutanaklar, tüm üyelerin enflasyon görünümüne yönelik risklerin yukarı yönlü olduğu görüşünde birleştiğini ortaya koydu.

• Tutanaklarda, enflasyonun yaz aylarında daha da yükselmesinin ve 2027’nin ilk yarısına kadar hedefin belirgin şekilde üzerinde kalmasının beklendiği görüldü.
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• Tutanaklarda, enerji fiyatlarının vadeli piyasalarda öngörüldüğü gibi gerilememesi halinde enflasyonun hedefin üzerinde daha kalıcı hale gelebileceği 

konusunda uyarısında bulunulduğu gözlendi.

• Tutanaklarda, mevcut şokun önceki enerji krizine kıyasla daha kısa süreli olmasının beklendiği, ancak şirketler ile çalışanların fiyat artışlarına bu kez daha hızlı 

tepki verebileceğinin değerlendirildiği görüldü.

• Üyelerin, faiz kararlarına ilişkin iletişimin tarafsız kalması gerektiğini belirterek son faiz artışının ne yeni bir sıkılaşma döngüsünün başlangıcı ne de tek seferlik 

bir adım olarak yorumlanması gerektiğini vurguladıkları gözlendi.

• Uzun vadeli faiz oranlarındaki yükseliş ve kredi standartlarındaki sıkılaşmanın kredi talebini azaltarak yatırımlar ve ekonomik büyüme üzerinde baskı 

oluşturabileceği belirtildi. Buna karşın, Orta Doğu’da savaşın başlamasından bu yana sıkılaşan finansal koşulların ekonomi üzerindeki olumsuz etkisinin şu ana 

kadar sınırlı kaldığı vurgulandı.

• Finansal istikrar risklerini izlemeye devam etmenin ve verilere dayalı, toplantı bazında yaklaşımı sürdürmenin tutarlı olacağı değerlendirildi.

Almanya’da mayıs ayı dış ticaret verileri takip edildi. Almanya’da aylık bazda ihracat nisan ayında %0,8 artışın ardından, mayıs ayında düşüş beklentilerine 

karşın %0,9 artışla toparlanma kaydetti ve 3,5 yılı aşan sürenin en yüksek seviyesi olan 137,9 milyar euroya ulaştı. AB üyesi ülkelere yapılan ihracat %1,1 

azalırken, diğer ülkelere yapılan ihracat ise %3,6 oranında artış gösterdi. Özellikle, Almanya'nın en büyük ihracat pazarı olan ABD'ye ihracat %23,1 oranında 

belirgin artış kaydederken, buna karşın Çin'e ihracat %7,1 ve İngiltere'ye yapılan ihracat %0,4 yükseliş sergiledi. Aylık bazda ithalat ise nisan ayında %1,1 

artışın ardından, mayıs ayında beklentilerden (-%0,8) daha fazla gerileyerek %2,5 oranında düşüş gösterdi. Bununla birlikte son üç ayın en düşük seviyesi olan 

118,8 milyar euroya geriledi ve bir önceki ay kaydedilen Kasım 2022'den bu yana en yüksek seviyenin ardından tekrar düşüş sergiledi. AB üyelerinden yapılan 

ithalat %2,5, diğer ülkelerden yapılan ithalat %2,6 azalış kaydetti. Özellikle, ABD’den ithalat %11,5 ve Birleşik Krallık'tan ithalat %14,5 artış gösterdi, buna karşın 

Çin'den ithalat %2 azalış kaydetti.

Asya tarafında, Çin’de haziranda yıllık bazda TÜFE, enerji fiyatlarındaki gerilemenin etkisiyle hükümetin iç piyasadaki benzin ve dizel fiyatlarını düşürmesiyle 

%1,2’den %1 seviyesine gerileyerek beklentilerin (%1,1) altında kaydedildi ve son üç ayın en düşük seviyesinde gerçekleşti. Özellikle, aylık bazda TÜFE’nin 

mayısta %0,1 düşüşün ardından haziranda %0,3 düşüşle gerilemeyi ikinci aya taşıdığı gözlendi. Gıda ve enerji hariç çekirdek TÜFE ise, haziranda %1,1'den 

%1 seviyesin geriledi. Yıllık bazda ÜFE ise haziranda beklentilerle uyumlu olarak %3,9’dan %4,1 seviyesine yükselerek Temmuz 2022'den bu yana en yüksek 

seviyede kaydedildi. Bu durum, iç talepteki zayıf seyir nedeniyle üreticilerin artan girdi maliyetlerini müşterilerine aktarmakta zorlandığına işaret etmeyi sürdürdü.

Yurt içinde ise, Türkiye imalat sektörünün ana ihracat pazarlarındaki faaliyet koşullarını ölçen İstanbul Sanayi Odası (İSO) Türkiye İhracat 

Pazarları İklim Endeksi, haziran ayında 50,3’ten 50,4 seviyesine hafif yükseldi ve böylece ihracat talep koşullarında sınırlı iyileşmeye işaret etti. Bunun yanında, 

endeks üst üste 30 ayda 50 eşik seviyesinin üzerinde seyretti. Türk imalat sanayi ihracatında özellikle en büyük beş ihracat pazarından üçünde (Almanya, Birleşik 

Krallık ve Fransa) haziranda üretim azaldı. Üretimdeki düşüş Almanya ve Fransa’da hız keserken, Birleşik Krallık’ta ekonomik aktivite Nisan 2025’ten bu yana en 

yüksek hızda geriledi. Buna karşın, ABD ve İtalya gibi diğer önemli ihracat pazarlarının ise büyüme kaydettiği gözlenmekle birlikte, büyüme oranları ılımlı düzeyde 

kaldı. İspanya ve Hollanda’da ise üretim artışı daha güçlü seyretti. İspanya’da ekonomik aktivite 2026 yılının başından bu yana en yüksek hızda arttı. Orta ve Doğu 

Avrupa’da ise bazı ekonomilerde talep durgun seyretti. Orta Doğu tarafında Birleşik Arap Emirlikleri’nde petrol dışı aktivite haziran ayında artmayı sürdürdü, ancak 

bu artış son beş yılın en zayıf düzeyinde gerçekleşti. Suudi Arabistan, Katar ve Lübnan’da üretim artış kaydederken, Mısır ve Kuveyt’te ise daralma görüldü.

TCMB tarafından haftalık DTH, rezerv ve sermaye hareketleri istatistikleri yayımlandı.

• Yurt içi yerleşiklerin DTH’ı arındırılmamış verilere göre, 3 Temmuz haftasında 0,72 milyar USD’lik düşüş (gerçek kişilerde 2,75 milyar USD artış ve tüzel 

kişilerde 3,47 milyar USD düşüş) sergiledi. Gerçek kişilerde ilgili haftada kıymetli maden hesaplarında 2,75 milyar USD artış görülürken, tüzel kişilerin kıymetli 

maden hesaplarında ise 0,09 milyar USD artış gözlendi. Böylece yurt içi yerleşiklerin toplam DTH’ı 217,7 milyar USD seviyesinde (gerçek kişiler 141,4 milyar 

USD ve tüzel kişiler 76,3 milyar USD) kaydedildi.

• Yurt içi yerleşiklerin DTH’ı arındırılmış verilere göre ise, 3 Temmuz haftasında 3,25 milyar USD’lik düşüş (gerçek kişilerde 0,56 milyar USD artış ve 

tüzel kişilerde 3,81 milyar USD düşüş) sergiledi. 

• Dolarizasyon oranı (YP mevduatın payı) 3 Temmuz haftasında %37,8’den %38,3 seviyesine yükseldi. Ayrıca standart TL mevduatın toplam mevduattaki 

payı %62,2’den %61,7 seviyesine geriledi.  

• Yabancı yatırımcılar hisse senedi piyasasında, 3 Temmuz haftasında 11,5 milyon USD’lik net alış gerçekleştirdi. Böylece son üç haftadaki toplam alışları 

0,68 milyar USD’ye ulaştı. Yabancı yatırımcılar, yıl başından bu yana ise 1,48 milyar USD’lik alış gerçekleştirdiler. 

• Yabancıların hisse senedi piyasasındaki payı ise %32,8’den %32,7 seviyesine geriledi. 2025 yılı sonunda %35,8’lerde idi. 

• Tahvil piyasasında ise 3 Temmuz haftasında yabancılar 572 milyon USD’lik net alış gerçekleştirdi. Böylece son dört haftadaki toplam alışları 1,79 milyar 

USD’ye ulaştı. Yabancı yatırımcılar, yıl başından bu yana ise 0,20 milyar USD’lik satış gerçekleştirdiler.

• Yabancıların repo hariç DİBS stoku içindeki payı, 3 Temmuz itibarıyla %6,51’den %6,76 seviyesine yükselirken, 2025 yılı sonunda %7,6’larda idi.

• TCMB’nin toplam rezervleri, 3 Temmuz haftasında 10,5 milyar USD’lik artışla 149,2 milyar USD’den 159,7 milyar USD seviyesine yükseldi. (Rekor seviye 

ise 31 Ocak haftasında 218,2 milyar USD idi). Net rezervi, 3 Temmuz haftasında 9,7 milyar USD’lik artışla 45,4 milyar USD’den 55 milyar USD seviyesine 

yükseldi.

• Swap hariç net rezerv, ilgili haftada yaklaşık 9,3 milyar USD artışla 30,7 milyar USD’den 40 milyar USD seviyesine yükseldi. 

• Toplam swap hacmi ise ilgili haftada 14,7 milyar USD’den 15,1 milyar USD seviyesine yükseldi.

Ekonomik Araştırmalar Bülten
10 Temmuz 2026



HAFTALIK VERİ TAKVİMİ

Ekonomik Araştırmalar Bülten
 10 Temmuz 2026

Tarih Ülke Bayrak Saat (TSİ) Veri Gerçekleşme Beklenti Önceki

6 Tem Türkiye 14:30 Reel Efektif Döviz Kuru Endeksi (Haziran) 104,90 105,70

Almanya 09:00 Fabrika Siparişleri (Aylık Değişim, Mayıs) 1,9% 1,1% -3,2%

ABD 16:45 Hizmet Sektörü PMI (Nihai Veri, Haziran) 51,2 51,3 50,7

17:00 ISM İmalat Dışı Endeksi (Haziran) 54,0 54,0 54,5

Euro Bölgesi 11:30 Sentix Yatırımcı Güveni (Temmuz) -3,1 -10,0 -13,4

7 Tem Türkiye 17:30 Hazine Nakit Dengesi (Milyar TL, Haziran) 50,8 -252,3

Almanya 09:00 Sanayi Üretimi (Aylık Değişim, Mayıs) 0,9% 0,1% 0,2%

ABD 15:30 Dış Ticaret Dengesi (Aylık, Milyar USD, Mayıs) -77,6 -78,4 -54,6

8 Tem ABD 21:00 Fed FOMC Toplantı Tutanaklarının Yayımlanması

9 Tem Çin 04:30 TÜFE (Yıllık Değişim, Haziran) 1,0% 1,1% 1,2%

04:30 ÜFE (Yıllık Değişim, Haziran) 4,1% 4,1% 3,9%

Almanya 09:00 İhracat (Aylık Değişim, Mayıs) 0,9% -0,4% 0,8%

09:00 İthalat (Aylık Değişim, Mayıs) -2,5% -0,8% 1,1%

Euro Bölgesi 14:30 ECB Toplantı Tutanaklarının Yayımlanması

ABD 15:30 Yeni İşsizlik Maaşı Başvuruları (Bin Kişi, 4 Temmuz) 251 217 217

17:00 İkinci El Konut Satışları (Aylık, Haziran) -2,4% 1,0% 3,7%

10 Tem Türkiye 10:00 Sanayi Üretimi (Aylık Değişim, Mayıs) 3,7%

10:00 Sanayi Üretimi (Yıllık Değişim, Mayıs) 6,0%

Almanya 09:00 TÜFE (Nihai Veri, Yıllık Değişim, Haziran) 2,3% 2,6%
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